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de l’Ops



10 ans déjà que les sujets d’organisation et de productivité des équipes sont dans 
l’ADN de Monsieur Guiz ! 

Nous sommes convaincus que le rôle des Ops est central pour adresser ces 
enjeux. Malgré un impact indéniable dans les équipes, le rôle est émergent en 
France et on constate qu’il n’y a pas une seule recette pour faire un Ops… 

Alors comment dessiner le rôle d’Ops ? Quels parcours de carrière existent ? 
Quels outils utilisent-ils ? Quelles compétences doivent-ils avoir ou développer 
pour exceller dans leur rôle ? Autant de questions auxquelles nous essayons de 
répondre à travers cette étude. 

L’occasion aussi de vous demander, où en est votre organisation sur l’Ops?

Bonne lecture !

introduction

Guillaume
CEO Monsieur Guiz

Sur Linkedin, en France, en 2020 on comptait moins de 20 personnes avec des intitulés 
d’Ops. En 2024 on en compte plus de 200 ! 
67 Ops (Product, Design, Research,..) ont accepté de nous répondre. Nous n’avons 
volontairement pas interrogé les DevOps qui n’adressent pas les mêmes enjeux de notre 
compréhension. À tort ? 

Loin d’être une enquête quantitative et exhaustive, nous avons surtout souhaité mettre en 
avant les tendances qui se dégagent de leurs réponses !



1. Les grandes tendances de l’enquête

2. Les répondants 

3. Leur environnement

4. Leur quotidien 

5. Leur carrière & rémunération
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Les tendances de l’Ops en 2024

L’Ops en France en 2024 

Les tendances de l’enquête : Profil “type” d’un Ops

Bac +5, avec au moins 6 ans d’xp, une 
carrière dans le Produit, le Design ou la 
Gestion de projet, et moins de 4 ans en 
tant qu’Ops

La moitié est manager et accompagne 
au moins 11 personnes, sur un nombre 
de produits variés

Rencontre des freins liés à des enjeux 
d’influence, de résistance au 
changement, et de communication 
transverse

Ses compétences clés : la 
communication, le pilotage de projets, 
la conduite du changement

Ses indicateurs : productivité des 
équipes, usage et qualité du produit. 
Mais insuffisamment suivis !

Un salaire médian de 64 500€, mais un 
career path peu exploité

https://monsieurguiz.fr/


les 
répondants



Les tendances de l’Ops en 2024

Trois grandes catégories de poste ressortent :
● Les DesignOps
● Les ProductOps
● Les “AutreOps” 

Pour faciliter la lecture des résultats, nous avons fait le 
choix de regrouper dans les participants de l’enquête 
n’étant ni Design Ops, ni Product Ops (Research Ops, 
Coach Agile, …) dans la catégorie “Autre Ops”

Chaque catégorie représente environ 1/3 des 
répondants à l’étude.

Les répondants
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Quel est leur titre de poste ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Une assez bonne homogénéité dans la parité des 
répondants, avec une légère surreprésentation des 
hommes.

Répartition géographique Répartition de genres

70% des répondants travaillent en Ile-de-France, le 
reste étant réparti dans différentes régions.

37 
Hommes

29 
Femmes

1
Non genré 

Les répondants
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Quelle répartition ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Les profils seniors sont très largement représentés, + 
de 85% déclarent avoir au moins 6 ans 
d’expérience, et plus de la moitié (55%) en ont 
au moins 10.

Les répondants

Quel est leur parcours ?

Une très large majorité (+ de 80%) des répondants 
déclarent avoir suivi un cursus scolaire de niveau 
bac+ 5.

Niveau d’étude Années d’expérience
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quels enjeux sont confiés 

à des ops juniors ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Plus de la moitié des répondants de la catégorie 
Design Ops déclare venir du Design, tandis que 
les Product Ops proviennent d’une plus grande 
hétérogénéité de postes.

Les bascules du Produit vers le Design Ops, ou du 
Design vers le Product Ops sont rares.

On notera que la gestion de projet semble être un 
terreau favorable à un passage à l’Ops.

Quel domaine d’activité avant d’être Ops ?

AutreOpsDesignOpsProductOps

Les répondants
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le marché des 

productops est il en 

train de se structurer 

tandis que celui des 

designops l’est déjà ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Depuis combien de temps sont-ils Ops ? 

3/4 des répondants ont moins de 4 ans 
d’expérience en tant qu’Ops et la moitié moins 
de 2 ans.

On retrouve seulement 1 répondant avec + de 7 ans 
d’expérience.

On constate le caractère émergent de la fonction 
Ops bien que les répondants de la catégorie 
“AutreOps” ont plus d’expérience sur ce métier.

AutreOpsDesignOpsProductOps

Les répondants
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Des indicateurs qui montrent 

que ce métier est encore 

récent, et va certainement 

évoluer. Vers où ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

On notera que l’on retrouve des Ops dans toutes 
tailles d’entreprise, bien qu’il semble y avoir une 
corrélation entre leur présence et la taille de 
l’entreprise :

● Grand Groupe : 42% de répondants
● ETI : 30% de répondants
● PME : 25% de répondants
● TPE : 3% de répondants

Les répondants
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Dans quel type d’entreprise travaillent-ils ?
Qu’est ce qui 

déclenche le besoin 

d’un ops si ce n’est 

pas la taille de l’

équipe ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Nombre de profils Produit / Design / Tech Nombre de produits numériques

On notera que l’emploi d’Ops en entreprise ne semble pas être corrélé à une taille d’équipe ou un nombre de 
produits minimum. On retrouve des Ops dans toute taille d’équipe et de structure produit.

Les répondants
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Quelle est la composition de leurs équipes ?

donc la taille des 

équipes n’est pas le 

critère pour mettre 

en place un ops

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Sont-ils managers ?

La moitié des Ops déclare assurer des fonctions managériales.
Il semblerait que les Product Ops managent de plus petites équipes et moins fréquemment que les 2 autres 
catégories.

Sont-ils managers ? Nombre de personnes managées

AutreOpsDesignOpsProductOps

13

Les répondants

un ops ca manage 

des ops ou d’autres 

profils ?

https://monsieurguiz.fr/
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Les tendances de l’Ops en 2024

Leur environnement

À qui reportent-ils  ?

On constate majoritairement que les DesignOps et 
ProductOps reportent à un responsable de leur 
discipline, produit ou design.

Cependant les ProductsOps semblent reporter 
également à d’autres responsables (Design, Ops, 
CEO, …)

Pour la catégorie AutreOps, ils reportent à différents 
interlocuteurs.

AutreOpsDesignOpsProductOps

15

pourquoi les Ops 

reportent peu au 

responsable des 

opérations et plutôt à 

un responsable de 

practice ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

La fonction d’Ops semble assez récente dans les 
organisations. 2/3 des répondants déclarent que 
la fonction d’Ops existe depuis moins de 3 ans, 
au sein de leur entreprise.

Depuis quand les entreprises font appel à des Ops? 

ETIPMETPE Grand Groupe

16

Leur environnement

À nouveau Des indicateurs qui montrent que 

le métier est encore récent, et va donc 

certainement évoluer

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Un peu plus de la moitié des répondants 
déclarent être 1 à 2 Ops dans leur entreprise, 
toute taille confondue, avec une tendance à un 
nombre plus important dans les Grands Groupes.

Combien d’Ops en entreprise ?

ETIPMETPE Grand Groupe
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Leur environnement

vu le nombre important d’équipes encadrées, 

quel pouvoir décisionnel leur est confié 

pour mener à bien leur mission ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Combien de personnes accompagnent-ils ?
Nombre d’équipes Nombre de personnes

60% des Ops déclarent en accompagner plus de 20 personnes, bien que le nombre d’équipes 
accompagnées par les répondants soit assez variable (de 1 à plus de 6 équipes).

18

Leur environnement

quelle est la répartition 

des responsabilités entre 

les ops et les managers 

dans des petites équipes ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Sur combien de produits travaillent-ils ?

AutreOpsDesignOpsProductOps

70% des Product Ops interviennent sur un 
périmètre de 1 à 4 produits. 

À contrario, 75% des Design Ops interviennent sur 
un périmètre plus large : au moins 5 produits.

Pour les AutreOps, on note un périmètre plus 
large, avec plus de 10 produits.

19

Leur environnement

on peut en déduire que le design est 

entrain de se structurer “à l’échelle”, 

ce qu’on constate ces dernières années

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

SCRUM est le framework le plus utilisé par les 
équipes, suivi de près par le Design Thinking et 
Kanban quasi ex aequo.

Toutefois, il est à souligner que la mention "c'est 
compliqué ;)" arrive en quatrième position !

Sur la slide suivante, on fait un focus par catégorie 
d’Ops.

Sur quels frameworks et méthodes s’appuient-ils ? 

SCRUM

KANBAN

DESIGN 
THINKING

2 1 3
4.  C'est compliqué ;)
5.  Modèle spotify (Feature team, tribus,..)
6.  Lean UX
7.  SAFe
8.  Lean Management
9.  Un autre modèle

20

Leur environnement

est ce que les ops pourraient 

avoir besoin de leur propre 

framework ? 

8ème place ?? Chez mg on pense 

pourtant  que c’est le cœur du métier

Notre article sur le framework 
F.L.E.U.R.. A lire si tu es 

romantique (ou non)

https://monsieurguiz.fr/
https://blog.monsieurguiz.fr/fleur-framework-apprentissage-amelioration/


Les tendances de l’Ops en 2024

Sur quels frameworks s’appuient-ils ? 
PRODUCT OPS DESIGN OPS AUTREOPS

21

Leur environnement

avec un éventail aussi large de 

méthodo, est ce que les OPS ne 

sont pas déjà entrain de faire 

leur propre framework ?

https://monsieurguiz.fr/
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Les tendances de l’Ops en 2024

Parmi la liste de 10 enjeux à prioriser, les principaux 
sont liés à la pratique de leur discipline, et moins 
aux enjeux connexes de celle-ci.

On notera néanmoins qu’en fonction des 
catégories d’Ops, ces enjeux peuvent varier.

On vous en parle plus en détail sur la slide suivante. 

Quels sont leurs principaux enjeux ?
Leur quotidien

23

DISCOVERY

2 1 3

DELIVERY
MÉTHODES ET 
FRAMEWORKS

4. Faire monter en compétence les équipes
5. Mettre en place des indicateurs de pilotage
6. Déployer de nouveaux outils
7. Gérer les dépendances entre services
8. Acculturer les autres services
9. Réorganiser les équipes

10. Un autre enjeu

Un Ops ne s’appuierait-il pas sur des méthodes 

et frameworks pour optimiser une discovery ou 

un delivery ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Quels sont leurs principaux enjeux ?
PRODUCT OPS DESIGN OPS AUTREOPS

1. Améliorer la gestion du delivery
2. Déployer de nouvelles 

méthodologies/Framework
3. Faire monter en compétence les 

équipes
4. Améliorer la gestion du discovery
5. Mettre en place des indicateurs de 

pilotage
6. Acculturer les autres services
7. Déployer de nouveaux outils
8. Réorganiser les équipes
9. Gérer les dépendances entre services

10. Un autre enjeu

1. Améliorer la gestion du discovery
2. Déployer de nouveaux outils
3. Améliorer la gestion du delivery
4. Mettre en place des indicateurs de 

pilotage
5. Faire monter en compétence les 

équipes
6. Déployer de nouvelles 

méthodologies/Framework
7. Gérer les dépendances entre services
8. Acculturer les autres services
9. Réorganiser les équipes

10. Un autre enjeu

1. Améliorer la gestion du discovery
2. Déployer de nouvelles 

méthodologies/Framework
3. Faire monter en compétence les 

équipes
4. Mettre en place des indicateurs de 

pilotage
5. Gérer les dépendances entre services
6. Déployer de nouveaux outils
7. Acculturer les autres services
8. Améliorer la gestion du delivery
9. Réorganiser les équipes

10. Un autre enjeu

24

Leur quotidien

Est il possible d’avoir un impact important si on ne traite pas le sujet 

d’organisation d’équipe ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Quels freins rencontrent-ils ?

INFLUENCE 
OU JEUX DE 
POUVOIR

2 1 3

RÉSISTANCE 
AU 

CHANGEMENT DÉFICIT DE 
COMMUNICATION 

TRANSVERSE
Les principaux freins rencontrés par les répondants 
s’incarnent majoritairement par des enjeux 
politiques internes et de l’inertie au changement 
de la part des collaborateurs accompagnés et de leurs 
parties prenantes.4. Formation des équipes

5. Effectif Ops insuffisant
6. Soutien limité de la direction
7. Incompréhension du rôle Ops
8. Insuffisance d’outils adaptés
9. Équipes en remote

10. Équipes sur des fuseaux horaires différents

25

Leur quotidien

revient la question du pouvoir décisionnel 

confié aux ops ? est il suffisant ?

https://monsieurguiz.fr/


Les tendances de l’Ops en 2024

Quelles sont les compétences les + importantes ?

2 1 3

PILOTAGE ET 
GESTION DE 

PROJET
CONDUITE DE 
CHANGEMENT

COMMUNICATION 
ET DIFFUSION 

D’INFOS

On retrouve la communication et la diffusion de 
l'information, la conduite du changement, la 
facilitation et l’expertise approfondie dans leur 
domaine de spécialisation. Tant les DesignOps que 
les ProductOps valorisent les compétences 
spécifiques à leur domaine, tandis que la conduite du 
changement est particulièrement prépondérante parmi 
les "autres profils Ops".

4. Capacité d’acculturation
5. Accompagnement à la montée en 

compétences des équipes
6. Compétences liées à ta spécialisation (Design, 

Product, …)
7. Facilitation
8. Autre compétence

26

Leur quotidien

qu’est ce qui compte le plus pour être ops : 

un expert dans sa spécialisation ou un expert 

de la conduite du changement ?

https://monsieurguiz.fr/
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Quels sont les outils les plus utiles ?

27

2 1 3

GESTION DE LA 
DOCUMENTATION

WHITEBOARD

COMMUNICATION 
ASYNCHRONE

La data visible ici représente le volume, c’est-à-dire 
le nombre de fois où la typologie d’outil a été 
sélectionnée. Si on regarde la répartition afin de 
dégager un top 3 des items les plus “prioritairement” 
mentionnés, voici ce que cela donne :
● Gestion de la documentation 30.16%
● White board : 20.63%
● Communication asynchrone : 17.46%

4. Pilotage et suivi
5. Design
6. Bureautique
7. Test utilisateur

Leur quotidien

des outils très utiles dans 

la conduite du 

changement !

https://monsieurguiz.fr/
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2 1 3

INDICATEUR 
D’USAGE DU 

PRODUIT INDICATEUR 
DE QUALITÉ 
DU PRODUIT

PRODUCTIVITÉ 
DES ÉQUIPES

Les KPI les plus suivis sont la productivité des 
équipes et l'usage du produit. Les Grands Groupes 
rejoignent les PME : pour l’une comme pour l’autre de 
ces typologies, l’indicateur de productivité est le plus 
important (respectivement 41% et 21% des réponses). 

Les indicateurs de comportement des utilisateurs sont 
eux favorisés par les ETI qui le placent en première 
position. Ils apparaissent en seconde position pour les 
Grands Groupes et ne sont pas cités par les PME.

4. Indicateur de performance business
5. Indicateur de comportement des utilisateurs
6. Indicateur de développement du produit
7. Autres

Quels indicateurs suivent-ils ?
Leur quotidien

quel est l’objectif premier d’un ops ? avoir un 

impact interne ou externe à l’organisation ?

https://monsieurguiz.fr/
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La moitié des répondants considère que leurs 
indicateurs sont partiellement suivis, la note 
moyenne étant de 4,6.

Quelle importance dans le suivi des KPI ? 

KPIs 
Pas suivis

KPIs 
très suivis

29

Ni l’un ni l’autre

Leur quotidien

comment mesurer l’impact d’un Ops ?

https://monsieurguiz.fr/
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Les tendances de l’Ops en 2024

Quelle est leur rémunération ? 
Leur carrière et rémunération

31

Le salaire médian est de 64 500€* tous métiers, 
localisations, types d’entreprise et niveaux 
d’expérience confondus.

*Salaire brut annuel  (fixe + variable)

https://monsieurguiz.fr/
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Quelle est leur grille de salaire * ?

32

*Salaire brut annuel  (fixe + variable)

3 à 5 ans

6 à 9 ans

10 ans et +

1 à 2 ans

55 000

59 000

64 000

42 000

64 000

30 000

63 300

73 000

42 000

71 800

73 600

-/-

ProductOps DesignOps AutreOps

9 à 125 à 81 à 4Nombre de répondants

Le nombre de réponses obtenues (52) ne 
nous permet pas d’établir une grille de 
salaire très précise, bien que cela 
dessine les contours de salaires 
pratiqués sur le marché.

Pour les freelances, le Tarif Journalier 
Moyen est de 860€, toutes catégories 
confondues.

Leur carrière et rémunération

https://monsieurguiz.fr/
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Pas 
de modèle

Ont-ils un modèle d’évolution de carrière ?

Modèle existantNeutre

Rôle émergeant oblige, les modèles d’évolution de 
carrière sont encore rares pour les Ops, peu 
importe le type d’entreprise (Grand Groupe ou 
Startup) ou l’ancienneté de l’Ops au sein de 
l’entreprise.

33

Leur carrière et rémunération

comment faciliter l’impact des ops 

à moyen et long terme sans un modèle ?

https://monsieurguiz.fr/
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Parmi les 5 choix possibles, c’est l’expérience sur le 
terrain qui ressort en première position, alors que les 
formations externes et les cours en ligne sont très peu 
choisies.

Comment développent-ils leurs compétences ?

2 1 3

LA VEILLE RÉSEAU 
PROFESSIONNEL

4. Formations externes
5. Cours en ligne

EXPÉRIENCE 
SUR LE 

TERRAIN

34

Leur carrière et rémunération

Avec des formations et un serious game !

Parlons-en !

Parlons-en !

https://monsieurguiz.fr/
https://calendly.com/guillaume-monsieurguiz/parlons-d-ops
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Quels freins à leur montée en compétences ?

2 1 3

MANQUE DE 
TEMPS POUR 
SE FORMER

PAS DE 
FORMATIONS 

EXTERNES 
PERTINENTES

4. Contraintes budgétaires pour la formation
5. Aucun
6. Autres

MANQUE DE 
RESSOURCES 
PERTINENTES

35

Parmi les 6 choix possibles, on notera que c’est le 
manque de ressources pertinentes qui ressort très 
largement.

Leur carrière et rémunération

👉 ca tombe bien on a du contenu :) 👈

https://monsieurguiz.fr/
https://www.linkedin.com/pulse/opssession-monsieurguiz-adcwf/?trackingId=vOYYOK4ITYugxnY9%2B0s6%2Bw%3D%3D


Le mot de la fin 
À travers cette enquête, nous pouvons constater qu'il existe des disparités dans les environnements et l’écosystème dans 
lequel évoluent les Ops.
Véritables alliés du bon déroulé des opérations, on retrouve cependant des points communs dans leur rôle, toute practice 
confondue :
● Ils partagent les mêmes enjeux, principalement dans la manière de “faire les choses”
● Ils rencontrent les mêmes freins, qu’on peut facilement lier à la “culture d’entreprise”
● Ils utilisent les mêmes compétences, qui ne sont pas forcément liées à leur discipline

Bien que ces nouveaux métiers soient tous liés au Digital, nous pensons que le rôle d’un Ops est pertinent pour bien 
d’autres domaines d’activité d’une entreprise. C’est d’ailleurs ce qu’on a pu constater ces derniers temps, avec l’
émergence de nouveau nom d’Ops : RecOps, FinOps, GrowthOps, MarketOps, …

Voici une partie des questions que nous nous sommes posées à l’issue de cette enquête :
● Est ce que la trajectoire de ces métiers n’est pas d’être rattachés aux Opérations plus qu’à une practice ?
● Qu’en est il du rôle des leads / head of ? Un peu comme dans l’industrie, on en viendrait à distinguer les idées de 

ce qu’on veut faire, et la manière dont on veut le faire ?
● Comment faire grandir un Ops dans sa carrière, quelle trajectoire ensuite ? 

Si ces sujets vous intéressent, on vous donne rendez-vous pour une table ronde en septembre pour venir en discuter ! :) 



Envie d’aller plus loin avec vos équipes sur les enjeux de ProductOps 
ou DesignOps ? 

● Faire un feedback sur l’enquête
● Nous faire intervenir lors d’un Rex pour sensibiliser vos parties 

prenantes
● Vous former et monter en compétences
● Évaluer vos process et vos opérations
● Mettre en place un dispositif d’accompagnement sur mesure

Prenez rendez-vous avec nous pour en discuter !

Je prends un rendez-vous de 30 min

https://calendly.com/guillaume-monsieurguiz/parlons-d-ops


Lorie Péron 
Head Of Ops

Guillaume Morin
CEO contactez

nous
guillaume@monsieurguiz.fr 

lorie@monsieurguiz.fr 

mailto:guillaume@monsieurguiz.fr
mailto:lorie@monsieurguiz.fr
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